

# 养殖“玩特色”，腰包鼓起来

## 光山县积极发展畜牧业让农民走上致富路

**信阳消息** (苏良博 谢秀霞)晴朗冬日,行走在光山县斛山乡众森高效生态农业专业合作社大大小小 20 多口池塘边,上百对黑天鹅在亲昵嬉戏,上千只野鸭簇拥欢叫,成群的鸿雁在水面上展翅低飞,特种养殖不仅有很高的观赏价值,而且市场需求潜力巨大。郑大毕业的“新农民”汤福修所注册成立的众森合作社通过 6 年的实验探索,构建起了一条完整的生态循环种养链条。

走进该县砖桥镇大李冲,你便可以听见青山绿水间传来

的鹿鸣声,在该村村支书付家煊的梅花鹿养殖基地,圈养的梅花鹿昂着细长的脖子,向游人和天空优雅致意。据说,梅花鹿全身都是宝,喂养成本低廉,他还准备带领村民建立梅花鹿放养基地呢!

2014 年,该县充分发挥地处大别山区所独有的地理条件和资源丰富的自然优势,着力发展生态特色畜牧业,推动畜牧生产由分散走向集中,由传统养殖向标准化、规模化、专业化、集约化方式转变,全力助推农民增产增收,加快全面建成

小康社会进程。

据悉,该县 2014 年创建标准化规模养殖场 4 个,启动建设弦山等 9 个典型畜牧兽医示范站,全县设立 21 个乡镇产地检疫报检点。

截至 2014 年年底,该县生猪出栏 20.72 万头,同比增长 0.02%;肉羊出栏 2.11 万只,同比增长 7.65%;肉牛出栏 2.28 万头,同比增长 6.8%;家禽出栏 1293.27 万只,同比增长 6.69%;肉类总产量 50552 吨,同比增长 4.05%禽蛋产量 31303 吨,同比增长 2.07%。



### 献爱心送温暖

1月9日下午,青年创业代表、河南滨湖印务科技有限公司董事长余海波带着公司职工爱心捐款 8270 元购买的爱心书包、教学辅助用品等,来到留守子女相对集中的学校——潢川县第九小学开展温暖冬天·关爱留守子女志愿服务行动。

李健 戴永恒 摄



### 哪里逃

#### 息县抓获一电动车盗销团伙

**信阳消息**(杨云仙)1月10日上午,息县龙湖办事处居民范某携家人来到息县公安局刑侦大队送上写有“心系民生、破案神速、勇擒盗贼”和“人民好警察”大字的锦旗,以表达对刑警的感激之情。

2014 年 11 月以来,龙湖办事处新铺街发生 3 起电动车被盗案,刑侦大队打黑中队通过对案发现场周边群众走访调查,一个电动车盗销团伙逐渐浮出水面:该团伙有 3 人,两人负责盗窃,一人销赃,每次作案均骑乘一辆摩托车,得手后迅速逃离现场。经过刑警艰辛摸排,成功掌握该团伙的销赃地点为谯楼办事处南街某出租屋。今年 1 月 8 日上午,刑警在该出租屋内将该 3 人抓获,并当场查获被盗电动车 2 辆。

### 无处躲

#### 固始“鼠标巡逻”抓获一现行犯

**信阳消息**(陈明华)冬季“打防管控”百日行动期间,固始县公安局视频大队坚持“鼠标巡逻、探头站岗”,把“天眼”覆盖到每个角落。日前,该大队民警成功将一名盗窃车内物品的嫌疑人抓获。

1 月 9 日凌晨 3 时许,该局视频监控大队监控员在夜间巡逻至固始蓼北路与良巷路口时,发现一名形迹可疑的中年男子,其行至路边停放的一辆轿车旁时,在车附近四处张望后猛然拉动车门,试图将车门打开,无果后沿蓼北路向东走去。

通过视频追踪,发现嫌疑人于 3 时 49 分行至蓼北路固始一中西侧后,连续拉动多个轿车,最终拉开一辆白色轿车车门,在该车内翻找一会儿后继续向东步行,恰好此时巡特警赶到。嫌疑人看见警车佯装若无其事,当民警下车欲对其进行抓捕时,其向西飞奔欲逃,最终被巡特警抓获。

## 绷紧安全这根弦

### 罗山县紧抓安全生产不放松

**信阳消息**(韩勇)近期,罗山县采取得力措施,切实做好当前安全生产工作,确保安全生产形势稳定。

利用广播电视、网络等平台,宣传安全生产知识,曝光典型事故案例;利用短信向经营户、企业主提示安全注意事项。

加强对非煤矿山、危险化学品、烟花爆竹、交通运输、易燃易爆等重点行业领域及人员聚集场所安全监管。今年元旦期间,已安排开展了一次安全大检查,

排查事故隐患 3 个,均要求立即整改。

严格领导带班值守制度,加强源头管理;各重点领域、重点企业和重要岗位严格执行节假日 24 小时值班制度,明确带班领导和值班人。

采取不发通知、不打招呼、不听汇报、不用陪同和接待,直奔基层、直插现场的方式,强化督察暗访,及时挂牌跟踪督办事故隐患,落实约谈和事前问责机制,确保安全生产形势稳定。



### 消防安全检查

春节临近,为确保在节日期间的消防安全,昨日,平桥办事处联合市消防队平桥消防支队对城区容易出现消防隐患的宾馆、网吧和服装市场开展了消防安全隐患排查整治专项检查。图为检查现场。

翟阳 摄